

中坑扮學生 反對派滲校搞事

「鬧校委女」與政黨關係密切 「阻車男」涉鼓吹「港獨」

香港文匯報訊(記者 張得民、甘瑜)香港近日發生激進分子漠視法制、衝擊港大校委會會議場所及非法阻止委員離開事件,遭社會輿論廣泛譴責。本報調查發現,本月28日晚衝進港大校委會會場並跳上辦公桌指罵與會人士的女子,與本港政黨關係密切,過去一年曾多次參與反對派活動。當晚在港大鈕魯詩樓樓下涉嫌阻止車輛離開的男子,與「港獨」組織關係密切,多次參與「本土派」抗議活動,日前更曾在屯門法院外舉牌辱罵警察。

本月28日晚9時許,港大校委會委員在鈕魯詩樓10樓開會時,突然有大批港大學生和他校學生衝進會議廳,亦有其他市民混在人群中衝入。當時一名打扮中性的灰衣女子,與學生會會長馮敬恩一樣踩上會議桌,更站在馮的旁邊指着校委大罵「不知所為」、「浪費納稅人金錢」。到校委之一的盧寵茂受傷跌倒,她依然厲聲斥責盧寵茂「扮嘢」,又大罵他「×街」。該名女子接受訪問時直言自己既非學生、亦非港大校友,純粹是「睇唔過眼的市民」,響應網上號召到場。

知情者:女子被稱「大家姐」

本報翻查資料,發現一名與該「灰衣女」模樣極為相似的女子,過去一年曾多次參與反對派政黨的抗議活動。其中,去年12月14日傍晚,也就是「佔領區」即將清場前一天,該女子出現在銅鑼灣「佔領區」,一邊站在扶梯上大聲演說,一邊用手機攝錄現場情況。今年4月4日,該女子又出現在旺角「鳩鳴」人群中,並持咪煽動。今年7月1日「民陣」發起的遊行中,該女子穿着「民生議政」T恤、手持「香港廚師聯盟」直幡出現在遊行隊伍中。資料顯示,「香港廚師聯盟」與立法會議員梁耀忠的「街坊友會」關係非常密切。有知情者表示,該女子是「社運積極分子」,多次參與「街工」活動,在圈中被稱為「大家姐」。

28日當晚,當港大校委會會議因會場遭衝擊而被迫中止後,有委員準備離

開。但他們行至開會的鈕魯詩樓樓下時,卻遭到數名中年男女大聲辱罵並阻止其上車,當有工作人員欲上前保護委員時,竟遭一名禿頂漢又頭;另一名身穿T恤的男子,則在一旁幫腔喝罵,後者在被媒體詢問是屬於哪個組織及為何而來時,該男子卻支吾以對,拒絕透露其身份,只稱是「看到網上號召」才前來港大。

男子與「熱狗」成員熟絡

但據本報記者了解,該男子是近期遊行及抗議活動「常客」。7月26日,由激進組織發起的「聲援光復元朗四義士」遊行中,該男子與「本土民主前線」成員走在一起,遊行時多次與「熱血公民」成員打招呼聊天,顯得相當熟絡。

7月29日及30日屯門裁判法院審理及宣判4名「襲警」、「阻差辦公」男女被告時,該男子手持「黑警濫捕」紙牌到法院外抗議。據知情人士表示,該男子是「港獨」組織「城邦派」支持者,並與同類激進組織「熱血公民」、「本土民主前線」、「普羅政治學苑」關係非常密切。

警:與「志同道合」者搞事

有多次在相關現場觀察情況的警方人員對本報表示,有些衝擊行動者是中老年人,他們表面上並非激進組織成員,但卻往往會與數名「志同道合」者參與激進行動,「學生戀居(傻乎乎)喺前面叫口號,但哋就喺後邊搞破壞。最衰就喺呢班中坑中女。」



袁國勇(小圖)指,本周二晚有人在鈕魯詩樓樓下阻止運送盧寵茂的救護車離開。網上視頻顯示,這名男子是其中一名涉嫌阻止車輛離開的人。 視頻截圖



7月26日激進組織發動遊行,他(右邊藍衣者)出現在「本土民主前線」人群中。 資料圖片



7月29日,他手持辱警紙牌標語到屯門法院外抗議。 張得民攝

「本民前」借梁天琦滲透港大

香港文匯報訊(記者 張得民)日前衝擊港大校委會會議的人群中,除了有明顯政黨背景的「外來人」外,也有本身是激進組織頭目的港大學生。本報記者發現,以年輕人為主的「本土民主前線」新任發言人梁天琦是港大學生,當晚身穿鼓吹「港獨」的服裝出現在會議廳內。

資料顯示,「本土民主前線」是在反對派非法「佔中」失敗後才出現的青年激進組織。據知,該組織活躍成員約有30多人,其召集人是黃台仰(Ray Wong)。他曾多次帶領成員參與所謂「光復」的「反水貨客」行動。為了加強組織號召力,黃台仰在7月中向外界公佈梁天琦擔任該組織的發言人。

目前為該校哲學系學生



7月28日晚,這名身穿灰色衣服、中性打扮的女子跳到校委會會場的辦公桌上大聲辱罵校委會成員。 電視截圖



今年4月4日,她在旺角「鳩鳴」人群中持咪煽動。 資料圖片



去年12月14日,在警方清場前一天,她到「佔領區」宣傳。 資料圖片

據熟悉「本民前」活動的人士表示,「本土前」希望藉梁天琦的港大學生身份,把勢力進一步滲透到港大校園。

據熟悉「本民前」活動的人士表示,「本土前」希望藉梁天琦的港大學生身份,把勢力進一步滲透到港大校園。

訟黨「佔」心不死 無辜學子淪「馬前卒」

港大學生會成員日前衝擊校委會會議,又辱罵禁鋼校委,令涉事學生成為眾人批評譴責的對象,但有市民對無知的學生寄予同情,斥責反對派尤其是公民黨才是今次鬧劇的幕後推手。回顧今次港大事件的發展始末,不難發現,與今次事件的核心人物、與港大法律學院前院長陳文敏關係密切的公民黨一直走在最前,全力「撥火」,煽動學生情緒。他們挑起這場「大龍鳳」的真正目的,就是讓無辜學子擔當「馬前卒」,為自己衝鋒陷陣,以圖把陳文敏推上港大副校長寶座,並且延續他們的「佔中」違法理念,繼續撕裂、荼毒香港。

眾所周知,陳文敏是公民黨資深核心人物。今年初,《蘋果日報》「老屈」特區政府干預陳文敏的港大副校任命後,公民

黨隨即出盡「九牛二虎之力」為陳護航。其中,公民黨法律界議員郭榮鏗當時聲稱:「從校內得悉特首梁振英及行會成員曾游說校務委員令陳文敏墮馬」;隨後公民黨又「大義凜然」搬出「學術自由」高地,要求立法會引用「特權法」調查「墮馬」事件。

為向學生灌輸「干預大學任命」的謊言,公民黨不惜擺明車馬插手港大副校長任命事宜,不斷透過「爆料公審」手段向港大校委會施壓。近日,公民黨更牽頭成立所謂「港大校友關注組」,關注組成員包括公民黨余若薇、梁家傑、陳淑莊、民主黨何俊仁及單仲偕等反對派「大佬」,並發起所謂港大「校友聯署」,「老屈」校委會阻撓陳文敏擔任副校長「理屈辭窮」,要求校委會成員集體辭職。

本港近年多宗「街頭鬥爭」,公民黨均

被指是在背後煽動的真正「幕後黑手」,包括過往涉嫌「包攬訴訟」、發動「反國教運動」、「顏色革命」等。如今,公民黨再次「炒冷飯」重施故伎,涉嫌蓄意在大學挑動政治對抗,煽動滿腔熱血的學生當「馬前卒」,讓學生為自己衝鋒陷陣,以圖把陳文敏推上港大副校長寶座,以延續他們的「佔中」的違法理念,繼續撕裂香港。日前,學生衝擊校委會,余若薇等人目睹校委麥嘉軒被示威者圍堵,示威者叫喊要麥嘉軒「下跪道歉」才放行,但余若薇等人竟麻木不仁,只管在旁「食花生睇好戲」。

陳勇:大狀「食花生」毀核心價值

新界社團聯會理事長、港區全國人大代表陳勇昨日接受本報查詢時批評,反對派政黨不斷煽動無辜學生做炮灰,被荼毒的青年不

惜代人犯法,情況令人心痛,「反對派不斷用歪理荼毒青年,令他們的衝擊變本加厲,今次更擔當『黃衛兵』非法禁鋼校委,又阻礙受傷校委送院治理,其間公民黨大狀更在旁『食花生』,失去應有的對人態度,嚴重破壞香港法治的核心價值。」

王國興斥反對派竟不譴責

工聯會立法會議員王國興直斥,雖然學生衝擊校委會會議,但反對派才是事件的真正始作俑者,「所謂『精人出口,笨人出手』,余若薇及梁家傑等人,不斷就港大副校長連選事件煽風點火、不斷發動聯署及請願,這是有計劃的發動抗爭。今次不單是衝擊校委會,更是非法禁鋼,但反對派竟從不發聲譴責,行為十分可怕。今次的校園衝擊亂局,他們有不可推卸的責任!」

■記者 李自明

香港文匯報訊(記者 李自明)香港大學學生會日前暴力衝擊港大校務委員會會議,更涉嫌禁鋼校務委員,企圖干預校委會決定。港大校董會成員、民建聯立法會議員鍾樹根昨日致函港大校董會及校長馬斐森,強烈譴責學生強行衝入會場擾亂會議秩序、辱罵、推撞及禁鋼校委會成員,擔心學生可能受極端主義政客煽動和誤導,要求校長嚴肅處理事件,嚴厲處分涉事學生、制定緊急措施、需要時應成立「獨立調查小組」跟進調查事件的「幕後黑手」。

鍾樹根昨日就學生衝擊校務委員會會議致函港大校董會成員及馬斐森。他在信中強烈譴責,學生當日強行衝入會場擾亂會議秩序、辱罵、推撞及禁鋼校委會成員,擔心學生可能受極端主義政客煽動和誤導,要求校長嚴肅處理事件,嚴厲處分涉事學生、制定緊急措施、需要時應成立「獨立調查小組」跟進調查事件的「幕後黑手」。

鍾樹根昨日就學生衝擊校務委員會會議致函港大校董會成員及馬斐森。他在信中強烈譴責,學生當日強行衝入會場擾亂會議秩序、辱罵、推撞及禁鋼校委會成員,擔心學生可能受極端主義政客煽動和誤導,要求校長嚴肅處理事件,嚴厲處分涉事學生、制定緊急措施、需要時應成立「獨立調查小組」跟進調查事件的「幕後黑手」。

鮮花慰盧寵茂 籲激進生回頭

香港文匯報訊(記者 連嘉妮)香港大學校務委員會日前經歷「黃衛兵之亂」,校委之一的醫學院外科學系教授盧寵茂更在衝擊中跌倒受傷。一群關注近日校園暴力的市民,昨日響應網上號召,到瑪麗醫院港大外科學系,向盧寵茂致送心意卡及鮮花,祝願盧教授早日康復,同時表達對激進學生行為的不滿,呼籲他們復歸理性,回頭是岸。

約20名不滿港大學生以暴力禁鋼手段表達訴求的市民,昨午到瑪麗醫院港大外科學系向盧寵茂表達支持和慰問。他們帶同心意卡及多束鮮花,由學系職員在門外代為接收,再轉交腳部仍有傷患的盧教授。

批推毀港大決策會議程序

活動發言人劉可澄祝願在事件中受傷的盧教授早日康復,繼續作育英才,服務社會。她又批評學生衝擊校委會會議及禁鋼委員的行為,徹底違反了學術自由及民主精神,更摧毀了港大決策會議的程序,「我們希望港大同學聆聽社會反對暴



市民向盧寵茂醫生送心意卡及鮮花,祝他的腳傷早日康復。 連嘉妮攝

力的聲音,回頭是岸。」

2011年理科畢業的港大校友張先生希望透過行動,呼籲年輕人保持克制。他坦言,明白學生關注副校長任命一事,但強調他們必須尊重制度,若秩序受破壞,並非港大之福,希望不會再出現混亂場面。他又認為,現在很多激進衝擊場面都是針對現有制度,但社會要明白,社會不斷發展,持份者自然會增加,意見亦會越來越多,任何人都不能只堅持個人意見而無視他人觀點,特區政府亦應盡量聆聽及平衡不同意見。

馮可強籲控制情緒理性溝通

香港文匯報訊(記者 鄭治祖)香港大學學生會日前帶頭衝擊校委會會議,更辱罵和禁鋼校委,行徑極之野蠻粗魯。港大畢業生議會成員馮可強昨日批評,港大學生衝入會議室干擾校委會會議並不恰當,呼籲學生控制情緒,用和平理性的態度溝通,以解決問題。

馮可強昨日接受電台訪問時表示,網絡時代下,全球青年個人意識較強,都在走所謂「抗議政治」、「直接民主」的道路,「他們大多既不理會主流社會意見,又不尊重既有建制的權威,他們之間也沒有所謂的領袖,沒太多耐性,所有事物都要快速達成。」社會一旦出現不公義現象,年輕人都會採取強烈反抗行動。

騷擾教學 先例絕不可開

他續指,縱使明白港大學生的感受,但不代表贊同他們的行為恰當,強調如允許他們這種衝擊做

鍾樹根促查暴力事件「幕後黑手」

指學生或受極端主義政客煽動

他質疑,有關學生可能受極端主義政客煽動和誤導,所以作出此等暴力行為,「大部分港大學生都是熱愛和平、上進好學、尊師重道的;參與今次衝突的學生只屬一小撮人,或其他非港大學生人士所為。校長應嚴肅處理今次暴力衝擊事件,不應姑息涉事學生,必須給予嚴厲處分;若有充分證據證明暴力行為觸犯刑法,理應交由警方調查跟進。」

倡設獨立調查小組跟進

鍾樹根續指,「學生當晚的衝擊行為,幕後是否受到校內或校外人士指使?是否有人在暗中策劃和煽動?校方必須認真及公平正作出調查,找出「幕後黑手」,有需要時甚至應該成立獨立調查小組跟進。香港大學作為接受公帑資助的大專院校,社會大眾有權就其校內發生的事情作出批評和提出意見,這並非干預校政。」

就馬斐森日前向全校師生發電郵,對警方當晚進入校園表示「遺憾」,鍾樹根對有關言論表示遺憾,「當晚有多名校委遭非法禁鋼和辱罵,在人身安全明顯受威脅下,警方進入校園協助乃合法合理之舉,何需遺憾?」他期望,校方立刻制定緊急措施,保障校委日後出席會議的人身安全和自由,並研究校方何時可要求警察進入校園協助等保安事宜。